

小区充电电费 不得高于居民电价

省市场监管局发布电动自行车充电收费指引,不得将充电电费和和服务费笼统合并收取

海都讯(记者 梁展豪) 12日,福建省市场监管局发布电动自行车充电设施运营单位收费“十要十不得”指引,引导各电动自行车充电设施运营单位共同维护市场秩序,更好地为用户服务。

指引明确,各运营单位要严格落实国家充电费用价费分离政策,单独计量充电电量,分别计收充电电费和和服务费。2025年1月1日起原则上不得将充电电费和和服务费笼统合并收取。

要严格按照居民合表

用户电价计收居民住宅小区、学校、居委会以及社会福利、宗教等场所充电电费,不得高于居民电价收取住宅小区等场所充电电费。

要严格按照电网实际结算价格计收商业综合体、写字楼、产业园区等场所充电电费,不得高于电网实际结算价格收取商业综合体等场所充电电费。

要通过充电服务等方式,合理回收充电设施建设、运营、维护以及场地租赁等经营服务成本,不得将经营服务成本摊入电费加

收。要按照弥补成本、合理收益、诚实信用原则,合理确定充电服务费收费标准,不得以充电设施改造等理由哄抬充电服务费。

要在充电场所、手机应用程序、微信公众号等醒目位置以显著方式分别标示充电电价、服务费收费标准、计费方式等信息,不得隐瞒、弱化价格公示信息。

要严格按照公示的充电电价和服务费收费标准收费,不得收取任何未予标明费用或在标价之外加

价收费。要严格按照用户充电电量计收充电费用,不得多计充电电量多收费用。

要主动在单次充电结束后告知用户计费方式、充电时长、充电电量(度数)、充电电费和和服务费收费金额等收费详情,不得在用户不知情的情况下擅自收费扣费。

要在充电场所醒目位置标示12345、12315等便民热线和投诉举报方式,主动接受监督检查,不得阻挠监管部门执法检查。

新车也可在省外上牌 我省调整汽车置换更新政策

海都讯(记者 马俊杰) 12月13日,记者从福建省商务厅获悉,根据《国家发展改革委 财政部印发〈关于加力支持大规模设备更新和消费品以旧换新的若干措施〉的通知》(发改环资〔2024〕1104号)文件精神,结合政策实施情况,经福建省商务厅、发改委、公安厅、财政厅、税务局研究,现对《福建省发展和改革委员会 福建省财政厅关于印发福建省加力支持消费品以旧换新实施方案的通知》(闽发改规〔2024〕15号,以下简称《实施方案》)和《福建省商务厅等5部门关于印发福建省加力支持汽车

置换更新补贴实施细则的通知》(闽商务规〔2024〕7号,以下简称《实施细则》)涉及汽车置换更新的部分政策内容进行调整。

调整具体内容为:在现有政策基础上,对个人消费者置换更新的乘用车新车,取消《实施方案》中须在省内上牌的要求;取消《实施细则》中须在福建省公安机关交通管理部门完成注册登记手续的要求,即在政策实施期间,个人消费者开展汽车置换更新活动,购买的乘用车新车,须在公安机关交通管理部门完成注册登记手续,不限注册登记地。

达明美食街周日正式开街 设置八闽、台湾、东南亚三大主题街区

海都讯(记者 林涓) 13日,记者获悉,福州鼓楼区达明美食街将于12月15日正式焕新归来。2.0版本的街区业态全面升级,为游客提供集美食、文化、娱乐、购物于一体的沉浸式体验。其中,分主题规划餐车5部,目前已引进147个品牌。

本次升级改造,在达明美食街原有餐车区域基础上设置八闽、台湾、东南亚三大主题街区。其中,八闽主题区域入驻福建风味美食,让游客品尝到最正宗的福建味道,现已入驻同利肉燕、聚春园、天久王炆肉、长汀香豆腐、达道牛肉、国水酱鸭等50余个品牌,其中老字号及非遗20个正在陆续装修,即将开业运营。

台湾主题区域入驻台



部分美食已陆续入驻,吸引了不少市民

湾特色美食商家,增进两岸美食文化交流,让游客在福州就能品尝到地道的台湾美食。现已入驻台湾厨房、陈家蚵仔煎、松和路1号等60余个品牌。

东南亚主题区域入驻东南亚美食、异国特色风情商家,游客们仿佛置身于东南亚的热闹街头,领略异域美食的魅力。现已入驻南洋煲煲、八堡老外汉堡等20

余个品牌。同时,美食街配套文创集市——达明有集也将集聚20多家来自天南海北的有趣摊主,涵盖各类非遗手工艺等待市民前来购买。

乡镇卫生院实现中医馆全覆盖

我省中医药高质量发展,已较好完成“十四五”中医药健康发展规划任务

海都讯(记者 林宝珍) 13日,记者从福建省卫生健康委员会组织的全省中医药高质量发展工作情况的新闻发布会上获悉,当前,我省已较好完成“十四五”中医药健康发展规划任务,在15项主要指标中,有11项已提前达标,其余指标均按序时推进,全省中医药事业传承创新发展取得明显成效。

据介绍,我省中医药重点项目建设成效明显,1个中医类国家区域医疗中心、4所中医特色重点医院建设项目顺利进展,国家中医疫病防治基地建设项目可行性研究报告也已获批准,还

有29个专科列入国家中医优势专科建设(或培育)单位,20个学科纳入国家中医药管理局、省级中医药重点学科建设。这些项目未来建成投入使用后,将有力提升我省中医药综合服务能力,更好满足群众优质中医药服务需求。

在提升基层中医药服务方面,我省实施《福建省基层中医药服务能力提升工程“十四五”行动计划》,推动了平和、长汀、连城等县办中医医院的建设。在27家县级中医医院开展综合能力提升项目建设,有12家县级中医医院已达到三级中医医院基本标准,并在

社区卫生服务中心和乡镇卫生院实现了中医馆全覆盖,让群众享受中医药服务变得更加便捷可及。

我省中医人才队伍不断壮大。目前,我省有国医大师2名,全国名中医5名,岐黄学者(含青年岐黄学者)9名,评选了省名中医93名;有2人荣获首届全国中医药教学名师称号,2人获全国中医药杰出贡献奖表彰。全省还搭建了24个中医学学术流派传承工作室,66个全国、58个基层名老中医药专家传承工作室。

中西医协同发展扎实推进。“十四五”期间,我省遴选20家非中医医疗机构

开展中医药相关科室建设,提升中医药服务。在福州大学附属省立医院、福建省妇幼保健院实施中西医协同“旗舰”医院建设,取得初步成效。

下一阶段,我省将持续加强中医药服务体系建设,推进县级中医医院高质量发展,改善基层医疗卫生机构中医药服务条件,推进中医药重点项目建设,推动中医药医教研协同发展和弘扬中医药文化等。

会上,福建中医药大学附属第二人民医院、安溪县中医院分别介绍了推动中医药高质量发展的经验,并回答了记者提问。

连江将建青塘湖公园

海都讯(记者 李嘉琪 通讯员 颜园金) 记者获悉,连江青塘湖片区将建一座青塘湖公园。

12月10日,青塘湖及环湖路工程在连江县公共资源交易服务中心完成施工总承包公开招标的开标工作,共有500余家投标单位参与投标。这意味着市民期盼的青塘湖公园,离开工又近了一步。

据了解,该工程位于连江县中心城区,处于八一六路及文笔路路口,总面积约26.8公顷,水域面积约8公顷,划分为生态居住区、康体艺术区、观

湖休憩区、堤岛商业区4个功能分区。将建设美丽水街、观景栈道、艺术中心、阳光草坪、滨水码头、儿童乐园等,打造成集商务办公、商业购物、星级酒店、休闲娱乐及生态游览等功能为一体的商务综合服务中心、城市客厅,充分满足各年龄段群众生活多元化、差异化、个性化需求。

值得一提的是,待青塘湖公园建成,市民可在此欣赏到秋林蒲影、珍馐百味、古韵流芳、艺海荟萃、万芳环碧、曲港汇芳、湖居相印、溪峰叠翠等青塘湖八景。

永泰县西大道 元旦前贯通

海都讯(记者 王灵婧 通讯员 叶宇婧 罗晶) 近日,福州市永泰县西大道终点天宇段续建工程进入左幅路面施工,预计2025年元旦前实现贯通。

在西大道终点天宇路段施工现场机械轰鸣不断,工人们正在铺设左幅人行道、砌筑管井口,目前项目所有作业面已全部铺开,完成项目整体进度的90%。

西大道终点天宇段续建工程项目经理胡凤平表示,为保证行人日常通行,项目采取左右幅轮

流施工的方式推进,现在右幅已经实现通车,左幅电力给水管网工程及路基路场工程已经施工完成。下一步,将对左幅路面摊铺沥青,预计元旦前整个路段全部贯通。

永泰县西大道终点天宇段一直以来都是永泰县交通环线的关键一段,交通承载人流量大,续建道路等级为城市主干道,双向四车道,建设长度80米、宽度30米。项目建成后将大大提高道路的通行能力,能有效缓解城区交通压力。